RISOLUZIONE ESERCIZI CAMPO ELETTRICO

Es. 1
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Es 2. 
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Il segno meno indica che le linee di forza entranti sono più di quelle uscenti.

Es 3.

a) Se la distanza della carica dal centro della semisfera è molto piccola, tutti i punti della semisfera sono pressoché a distanza R dalla carica. Quindi il flusso sarà dato da:
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b) L’intera superficie chiusa racchiude una carica nulla, quindi per il teorema di Gauss:
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Es 4.

a) Quando il protone si muove dal potenziale più alto (120 V) a quello più basso (0 V) l’energia si conserva: 
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b) L’elettrone aumenterà la sua velocità muovendosi in verso opposto
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